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ACTA NÚMERO 61/XIV/2.ª SL 

 

Aos 05 dias do mês de janeiro de 2021, pelas 15:30 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Mar, na sala 4 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1.   Audição do Presidente do ICNF, a requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, sobre a 

morte de animais na Quinta da Torre Bela, Azambuja - Videoconferência (15h30) 

 

 2.   Apreciação e votação de atas; 

 

 3.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL 530/XIV/2ª - "Criação de selo para 

identificação das embalagens contendo azeite com proveniência no olival tradicional." - 

Deputado Relator Norberto Patinho (PS); 

 

 4.   Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PAN, sobre a situação 

na Quinta da Torre Bela, Azambuja; 

 

 5.   Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PS para 

acompanhamento da Presidência Portuguesa do Conselho da União Europeia; 

 

 6.   Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do BE para audição 

conjunta na 7CAM e 11CAEOT sobre a situação ocorrida na Herdade da Torrebela e estado 

atual do ordenamento e gestão cinegética no país; 

 

 7.   Projeto de Voto de Saudação N.º 418/XIV/2ª - "145 anos da Sociedade Protetora dos 

Animais" (PAN); 

 

 8.   Outros assuntos. 
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A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição do Presidente do ICNF, a requerimento do Grupo 

Parlamentar do PSD, sobre a morte de animais na Quinta da Torre Bela, Azambuja. 

O Senhor Presidente deu a palavra à Senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD) para apresentar o 

Requerimento. 

De seguida usou da palavra o Senhor Presidente do ICNF. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), João 

Nicolau (PS), Maria Manuel Rola (BE), João Dias (PCP), Cecília Meireles (CDS-PP), Inês de Sousa 

Real (PAN), Mariana Silva (PEV) e Cristina Rodrigues (NICR). 

O Senhor Presidente do ICNF respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à apreciação e votação da ata n.º 60, tendo sido aprovada por 

unanimidade. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao PJL 530/XIV/2ª - 

"Criação de selo para identificação das embalagens contendo azeite com proveniência no olival 

tradicional." 

O Senhor Deputado Relator Norberto Patinho (PS) presentou o Parecer. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Maria Manuel Rola 

(BE), João Dias (PCP), Inês de Sousa Real (PAN) e José Luís Ferreira (PEV). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do 

PAN, sobre a situação na Quinta da Torre Bela, Azambuja. 

A Senhora Deputada Inês Sousa Real (PAN) apresentou o Requerimento. 

Usaram também da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Emília Cerqueira (PSD), 

Maria Manuel Rola (BE), João Dias (PCP) e José Luís Ferreira (PEV). 
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O Requerimento foi aprovado por unanimidade 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do 

PS para acompanhamento da Presidência Portuguesa do Conselho da União Europeia. 

O Senhor Deputado João Castro (PS) apresentou o Requerimento. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Maria Manuel Rola (BE), João 

Dias (PCP) e Inês Sousa Real (PAN). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do 

BE para audição conjunta na 7CAM e 11CAEOT sobre a situação ocorrida na Herdade da Torre 

Bela e estado atual do ordenamento e gestão cinegética no país. 

A Senhora Deputada Maria Manuel Rola (BE) apresentou o Requerimento, informando que retira a 

audição do Senhor Presidente do ICNF, que já se concretizou na reunião de hoje. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Emília Cerqueira (PSD), João 

Dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No seguimento dos Requerimentos aprovados sobre os acontecimentos verificados na Herdade 

Torre Bela, a Comissão aceitou discutir um Requerimento Oral apresentado pelo Senhor Deputado 

João Dias (PCP), solicitando que também fosse ouvida na Comissão o Senhor Ministro da 

Administração Interna, dada as suas competências no que tange aos guardas florestais. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Emília Cerqueira (PSD) e Inês de 

Sousa Real (PAN). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à discussão e votação do Projeto de Voto de Saudação N.º 

418/XIV/2ª - "145 anos da Sociedade Protetora dos Animais" (PAN). 

Apresentou o Projeto de Voto a Senhora Deputada Inês de Sousa Real (PAN). 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Joana Bento (PS), Emília Cerqueira (PSD), Maria 

Manuel Rola (BE) e João Dias (PCP). 

O Projeto de Voto foi aprovado por unanimidade. 
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No ponto 8 da OD, outros assuntos, o Senhor Presidente informou que integrado na presidência de 

Portugal na EU, a Comissão irá realizar uma conferência em 15 de junho. Dado a urgência dos 

procedimentos, tivemos que avançar com algumas sugestões que agora partilharemos com a CAM. 

O Senhor Presidente informou ainda que também foram debatidas as grelhas de tempos das 

Audições Regimentais e das Audições/Audiências com membros do Governo e outras entidades, 

com ou sem Requerimento. 

A grelha I foi aprovada com os votos contra do BE e do PCP. 

A grelha II foi aprovada por unanimidade. 

Foi ainda decidido que nas reuniões em que aja Audições Regimentais e Audições a 

Requerimento, as Audições a Requerimento realizam-se em primeiro lugar. 

 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18:10 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 António Lima Costa 
 Carlos Eduardo Reis 
 Cecília Meireles 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Cristóvão Norte 
 Emília Cerqueira 
 Fabíola Cardoso 
 Francisco Rocha 
 Inês de Sousa Real 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 José Luís Ferreira 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Maria Germana Rocha 
 Norberto Patinho 
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 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Santinho Pacheco 
 Afonso Oliveira 
 Ana Passos 
 Catarina Rocha Ferreira 
 Ilídia Quadrado 
 Joana Bento 
 Joana Lima 
 José Manuel Carpinteira 
 José Rui Cruz 
 Maria Manuel Rola 
 Mariana Silva 
 Palmira Maciel 
 Rui Cristina 
 Vera Braz 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
 
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 05 de janeiro de 2021 

 
 

 O Presidente 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


